

Váltsám pótlék

2009. nov. 23

1) A: a páncélos tbc-s

B: " " " " -vel gondolkodik

1.v. $P(A) = 0,0003$ (1)

$$P(\bar{A}) = 0,9997$$

$$P(B|A) = 0,99$$
 (1)

$$P(B|\bar{A}) = 0,002$$
 (1)

2.v. $P(A) = 0,0001$

$$P(\bar{A}) = 0,9999$$

$$P(B|A) = 0,95$$

$$P(B|\bar{A}) = 0,001$$

A keresett ny: $P(\bar{A}|B)$ (1)

$$P(\bar{A}|B) = \frac{P(\bar{A} \cdot B)}{P(B)} = \frac{P(B|\bar{A}) \cdot P(\bar{A})}{P(B)}$$
 (2)

$$P(B) = P(B|A) \cdot P(A) + P(B|\bar{A}) \cdot P(\bar{A})$$
 (2)

teljes ny. tétel alapján

$$P(B) = 0,99 \cdot 0,0003 + 0,002 \cdot 0,9997$$
$$= 0,0049694$$
 (1)

$$P(B) = 0,95 \cdot 0,0001 + 0,001 \cdot 0,9999$$
$$= 0,0010949$$

$$P(\bar{A}|B) = 0,402$$
 (1)

$$P(\bar{A}|B) = 0,913$$

2) kell: $\int_{-\infty}^{+\infty} f(x) dx = 1$ (2)

1.v. $1 = \int_0^2 \alpha(2x - x^2) dx =$ (1)

$$= \alpha \left[x^2 - \frac{x^3}{3} \right]_0^2 = \alpha \cdot \frac{4}{3}$$

$$\alpha = \frac{3}{4}$$
 (1)

2.v. $1 = \int_1^3 \alpha(2x + x^2) dx =$

$$= \alpha \left[x^2 + \frac{x^3}{3} \right]_1^3 = \alpha \cdot \frac{10}{3}$$

$$\alpha = \frac{3}{10}$$

2) folgt.

$$F(x) = \int_{-\infty}^x f(u) du \quad (2)$$

1.v $F(x) = \int_0^x \frac{3}{4} (2u - u^2) du$

(1)

$$= \frac{3}{4} \left[u^2 - \frac{u^3}{3} \right]_0^x = \frac{3}{4} \left(x^2 - \frac{x^3}{3} \right) \quad (1)$$

ha $x \in (0, 2)$

$F(x) = 0$ ha $x < 0$

$F(x) = 1$ ha $x > 2$

(1)

(1)

2.v $F(x) = \int_1^x \frac{3}{50} (2u + u^2) du$

$$= \frac{3}{50} \left[u^2 + \frac{u^3}{3} \right]_1^x = \frac{3}{50} \left(x^2 + \frac{x^3}{3} - \frac{4}{3} \right)$$

ha $x \in [1, 3)$

$F(x) = 0$ ha $x < 1$

$F(x) = 1$ ha $x > 3$

3) 1.v $f_{Y|X}(y|x) = \frac{f_{X,Y}(x,y)}{f_X(x)} \quad (2)$

$$f_X(x) = \int_{-\infty}^{+\infty} f_{X,Y}(x,y) dy \quad (2) = \int_0^1 (x+y) dy = \left[\frac{xy}{2} + yx \right]_0^1 = x + \frac{1}{2} \quad (1)$$

$$f_{Y|X}(y|x) = \frac{x+y}{x+\frac{1}{2}} \quad 0 < x, y < 1 \quad (1)$$

Fgtleuek, ha $f_X(x) f_Y(y) = f_{X,Y}(x,y) \quad (2)$
~~was~~ $f_{Y|X}(y|x) = f_Y(y)$

$$f_Y(y) = \int_{-\infty}^{+\infty} f_{X,Y}(x,y) dx = y + \frac{1}{2}$$

→ neu fgtleuek.

(2)

2.v. Fautoren's momenten

$$f_{X|Y}(x|y) = \frac{f_{X,Y}(x,y)}{f_Y(y)}$$

$$f_Y(y) = \int_{-\infty}^{+\infty} f_{X,Y}(x,y) dx = \int_0^1 \frac{12}{11} (x^2 + xy + y^2) dx = \frac{12}{11} \left(\frac{1}{3} + \frac{y}{2} + y^2 \right)$$

$$f_{X|Y}(x|y) = \frac{x^2 + xy + y^2}{\frac{1}{3} + \frac{y}{2} + y^2} \quad 0 < x, y < 1$$

$$f_X(x) = \frac{1}{3} + \frac{x}{2} + x^2$$

→ neu fgtleuek.

$$4) \stackrel{1. \text{v.}}{Z} = 3Y \cdot \frac{1}{1+2X}$$

$$\stackrel{2. \text{v.}}{Z} = 2Y \cdot \frac{1}{1+3X}$$

② $\nearrow \nearrow$ fatlesek, met X és Y fatlen

① \Rightarrow szorzat valószínűsége = valószínűségek szorzata

$$EZ = E(3Y) \cdot E\left(\frac{1}{1+2X}\right) \quad \textcircled{2}$$

$$EZ = E(2Y) \cdot E\left(\frac{1}{1+3X}\right)$$

$$E(3Y) = 3 \cdot E(Y) = \frac{3}{2} \quad \textcircled{1}$$

$$E(2Y) = 2 \cdot E(Y) = 1$$

$$E\left(\frac{1}{1+2X}\right) = \int \frac{1}{1+2x} \cdot f_X(x) dx \quad \textcircled{2}$$

$$E\left(\frac{1}{1+3X}\right) = \int \frac{1}{1+3x} f_X(x) dx$$

$$= \int_0^1 \frac{1}{1+2x} \cdot 1 \cdot dx \quad \textcircled{1}$$

$$= \int_0^1 \frac{1}{1+3x} \cdot 1 \cdot dx$$

$$= \left[\frac{1}{2} \cdot \ln(1+2x) \right]_0^1 = \frac{\ln 3}{2} \quad \textcircled{1}$$

$$= \left[\frac{1}{3} \ln(1+3x) \right]_0^1 = \frac{\ln 4}{3}$$

$$EZ = \frac{3 \ln 3}{4}$$

$$EZ = \frac{\ln 4}{3}$$

5) 1. v.

2. v.

$Y \setminus X$	0	1	2	3	
0	$\left(\frac{3}{6}\right)^3$	0	0	0	$\frac{27}{216}$
1	$\frac{2}{6} \cdot \frac{3}{6} \cdot \frac{3}{6}$	$\frac{1}{6} \left(\frac{3}{6}\right)^2 \cdot 3$	0	0	$\frac{81}{216}$
2	$\left(\frac{2}{6}\right)^2 \cdot \frac{3}{6} \cdot 3$	$\frac{1}{6} \cdot \frac{2}{6} \cdot \frac{3}{6} \cdot 6$	$\left(\frac{1}{6}\right)^2 \cdot \frac{3}{6} \cdot 3$	0	$\frac{81}{216}$
3	$\left(\frac{2}{6}\right)^3$	$\frac{1}{6} \left(\frac{2}{6}\right)^2 \cdot 3$	$\left(\frac{1}{6}\right)^2 \cdot \frac{2}{6} \cdot 3$	$\left(\frac{1}{6}\right)^3$	$\frac{27}{216}$
	$\frac{125}{216}$	$\frac{75}{216}$	$\frac{15}{216}$	$\frac{1}{216}$	

$Y \setminus X$	0	1	2	3	
0	$\left(\frac{2}{6}\right)^3$	$\frac{1}{6} \left(\frac{2}{6}\right)^2 \cdot 3$	$\left(\frac{1}{6}\right)^2 \cdot \frac{2}{6} \cdot 3$	$\left(\frac{1}{6}\right)^3$	$\frac{27}{216}$
1	$\frac{3}{6} \left(\frac{2}{6}\right)^2 \cdot 3$	$\frac{2}{6} \cdot \frac{2}{6} \cdot 6$	$\left(\frac{1}{6}\right)^2 \cdot \frac{3}{6} \cdot 3$	0	$\frac{81}{216}$
2	$\left(\frac{3}{6}\right)^2 \cdot \frac{2}{6} \cdot 3$	$\left(\frac{3}{6}\right)^2 \cdot \frac{1}{6} \cdot 3$	0	0	$\frac{81}{216}$
3	$\left(\frac{3}{6}\right)^3$	0	0	0	$\frac{27}{216}$
	$\frac{125}{216}$	$\frac{75}{216}$	$\frac{15}{216}$	$\frac{1}{216}$	

Neu fatlesek, met p .

$$0 = P(X=3, Y=1) \neq P(X=3) \cdot P(Y=1) \quad \textcircled{2}$$

$$\text{cov}(X, Y) = E(XY) - EX \cdot EY \quad \textcircled{2}$$

$$EX = \sum_{i=0}^3 i \cdot P(X=i) = 0 \cdot \frac{125}{216} + 1 \cdot \frac{75}{216} + 2 \cdot \frac{15}{216} + 3 \cdot \frac{1}{216} = \frac{108}{216} = \frac{1}{2} \quad \textcircled{0,5}$$

$$EY = 0 \cdot \frac{27}{216} + 1 \cdot \frac{81}{216} + 2 \cdot \frac{81}{216} + 3 \cdot \frac{27}{216} = \frac{189}{216} \quad \textcircled{0,5}$$

5. folgt

1. v.

$$E(XY) = 1 \cdot 1 \cdot \frac{27}{216} + 1 \cdot 2 \cdot \frac{36}{216} + 2 \cdot 2 \cdot \frac{9}{216} + 1 \cdot 3 \cdot \frac{12}{216} + 2 \cdot 3 \cdot \frac{6}{216} + 3 \cdot 3 \cdot \frac{1}{216} = 1$$

2. v.

$$E(XY) = 1 \cdot 1 \cdot \frac{36}{216} + 1 \cdot 2 \cdot \frac{27}{216} + 2 \cdot 1 \cdot \frac{9}{216} = \frac{108}{216} = \frac{1}{2}$$

$$\text{cov}(X, Y) = 1 - \frac{1}{2} \cdot \frac{189}{216} = \frac{243}{432}$$

(0,5)

$$\text{cov}(X, Y) = \frac{1}{2} - \frac{1}{2} \cdot \frac{189}{216} = \frac{27}{216}$$

6) 1. v.

$$R(X-2Y, X+Y) = \frac{\text{cov}(X-2Y, X+Y)}{\sigma(X-2Y) \cdot \sigma(X+Y)} \quad (2)$$

$$\text{cov}(X-2Y, X+Y) = \text{cov}(X, X) - 2\text{cov}(Y, X) + \text{cov}(X, Y) - 2\text{cov}(Y, Y) \quad (2)$$

$$\overset{4}{\sigma^2 X} \quad (1)$$

$$0$$

$$(1)$$

$$0$$

$$\overset{4}{\sigma^2 Y}$$

mit X und Y folgen

$$= 1 - 2 \cdot 2 = -3$$

mit $\sigma^2 X = \lambda$ hat $X \sim \text{Po}(\lambda)$

(1)

$$\sigma^2(X+Y) = \sigma^2 X + \sigma^2 Y \quad (1) = 3$$

↑ mit folgen

$$\sigma^2(X-2Y) = \sigma^2 X + \sigma^2(2Y) = \sigma^2 X + 4 \cdot \sigma^2 Y = 9$$

(2)

$$R(X-2Y, X+Y) = \frac{-3}{\sqrt{3} \cdot 3} = -\frac{1}{\sqrt{3}}$$

2. v. Pontoze's nappeni qur

$$\text{cov}(X-Y, 2X+Y) = 2\text{cov}(X, X) - 2\text{cov}(Y, X) + \text{cov}(X, Y) - \text{cov}(Y, Y)$$

$$= 2 \cdot 3 - 2 = 4$$

$$\sigma^2(X-Y) = 3 + 2 = 5$$

$$\sigma^2(2X+Y) = 4 \cdot 3 + 2 = 14$$

$$R(X-Y, 2X+Y) = \frac{4}{\sqrt{5} \cdot \sqrt{14}}$$